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koko >ja toivoa mitään sellaista. Einiin vaan ylennetty, sillä met- joka aika ja joka paikassa, että täytyy , ...............  ,
säparoonit tietävät että kun se saadaan työläiset kaikki vmmär- runsaasti, sillä nuotta ei syvältä namat vääryydet nykyisessa yh-

■ ’ ..................................1- paljoakaan tuo. Työläisten ta- j teiskunnassa johdu yksilöistä,
vaan ryöstöt, murhat, varkaudet,on järjestymätön joukko, niin tämään poliitillisen ja taloudel- paljoakaan . . . .  .

heille saa antaa mitä he halua- lisen järjestäytymisen tarpeelli-. lous-oppia olisi rohyessyörienkin 
vat ja ruokkia niitä miten tah- suus, saadaksemme olomme kor- tutkittava, niin liekin yhtyisivät 
tovat. Kylläpä metsämiehet ju t-■ jatuksi. Katsokaa miten valtiol- värkäämään asioita, niin ettei pe- 
televat, että olot metsässä ovat I linen hallitus varustautuu pitä-
tulleet niin sietämättömiksi, e ttä ; mään heitä ohjaksissa ja teidän 
ei voi olla kauvan yhdellä käm- isäntänne lujittavat liittoansa pi-
pällä. Se on niin, että kapitalisti 
tekee hyvää agitatsionityötä työ- 
läistensä joukossa kun vaan työ­
läiset ymmärtäisivät ja käyttäi­
sivät sitä hyväkseen, mutta se 
on niin kuin N. P:n supi sanoi, 
että ‘‘jos niillä perk—llä olisi 
ymmärrystä järjestyä, niin voi­
sivat saada ihmismäistä palkkaa, 
emme me rupea sitä heille tar­
joamaan kun ei heillä ole ym­
märrystä vaatia.” Ja se on sa­
malla tavalla kaikkiin työnteet- 
täjiin nähden, eivät ne paranna 
teidän työolojanne niin kauvan 
kun te olette järjestymättömiä, 
ettekä joukkona pysty vaatimaan 
parannuksia oloihinne. Nyt se on 
aika järjestyä kun työolot ovat 
vähän paremmat. Käyttäkää te 
työläiset sitä hyväksenne, sillä 
tulee aika heti tämän maailma*! 
sodan jälkeen, jolloin saatte teh­
dä työtä palkalla niin alhaisella, 
että ette voi uskoa, mutta ios 
järjestytte lujaksi, voimakkaaksi 
unioksi, voitte sanoa silloin kun 
palkkoja aletaan laskea, että 
teilläkin on siihen jotain sano­
mista, että ei niitä niin vaan 
lasketa. Mutta mitä voitte sa­
noa jos teillä ei ole järjestöä. — 
Tästä lähtien on jokaisen sosia­
listin ja järjestyneen työläisen 
tehtävä pelkäämättä agiteerausta

»«luiiiiiiiiiiiiziuiuifisuasisitisu
|  HALUTAAN TIETOJA J■iiiiiiiuiiiimtuisiuiiiiumHiasia

(S) Tärkeän asian vuoksi haluaisin 
saada tietooni John Sako. Viime 
vuonna oleskellut Berkeleyssä, Cal. 
Ellei hän itse satu tä tä  huom aam aan 
pyytäisin jonkun hänen tu ttav istaan , 
joka tie tää  hänen osotteeusa, ¡liuot­
tam aan sen minulle. — J. V. Koski, 
M arshfield, Ore.

(9) Haluaisin saada tietooni Tho- 
ma Paski'n  nykyisestä olinpaikasta. 
Jos sa tu t täm än huom aam aan, niin 
heitä  kirjeellä. Asia on tärkeä. 
O sotteeni: John Mäki, Box 53, Car­
bonado, W ash.

taakseen työläiset kurissa. Siis 
ruvetkaa tosissanne ajattelemaan 
omaa parastanne ja järjestykää 
poliittisesti ja taloudellisesti o- 
mia etujanne valvomaan ja olo­
janne parantamaan. — T. T. S.

CALIFORNIA

■JS I a -,&

Surun valtaam ana ja m urtunein 
mielin ilm otan e ttä  rakas 

m ieheni

William Johnson
(o. s. Joensuu)

kuoli tapatu rm aisesti Miamissa, 
Aria., huhtikuun 22 p :nä, 1917. 
Vainaja oli syntynyt Suomessa, 
K ortesjärveilä, R antalan kyläs­
sä, toukokuun 8 p :n ä , 1878. 
V ainajaa jäi surem aan minä 
hänen vaimonsa neljän pienen 
lapsen kanssa sekä sukulaiset 
ja  tu ttav a t tässä  m aassa ja 
Suomessa.

ELIINA JOHNSON. 
Box 454, Miami, Ariz.

M uistollesi:
Sinä olit 

turvam m e, 
onneu toit.

meidän ilomme ja 
Sinä kodillemme 

Sinä ahersit, uurte- 
lit alla m aan m ustan, e tt ' vai­
mosi ja  lapsesi nä lä ltä  säästyis'. 
Hän miehen lailla kaikki kärsi­
m ykset kantoi, kunnes saa lista ­
ja  voitonhimolle hänet uh riks- 
antoi? M urhetta m ustaa pois­
menosi meille toi. lepoa ja rau ­
haa raa taja lle  hauta jsoi.

Pyydän lausua sydäm elliset 
kiitokset kaikille, jotldi olivat 
vainajaa saattam assa  viimei­
seen lepokam mioonsa ja e rit­
täinkin  Leonard Saarelle.

Jalkaa Lapamatoja
ja «nonpiai» tu lit uitin A lvt-Sattin  nautittua.

Nibioek, Ont., Maaliskuun 14 päivä 1913. 
Arvoisa Kauxlatueu

P. A. LismeH
ilmoitan, että miuft tilasin tediii Matc 

•.Tukkeet ja niiden tulo« oli niiu hyi», ettäaina- 
kin  sa tav iisiik yn in vn u i ja lk a a  niutoj» tuit sula 
laäkkeolla, josta olen suurt-ti kiltmlini n.

Matti \  ntala.
AI.VK SATSI, apteekarl Lim ell'in  eritvin-D 
keksintö, kaksinkertainen voima. Tiima lääke 
tappaa varma-ti Lapamadot, Sukkula nadot 
,n kaikki vatsassa olevnt madot.— Matojen 
m a to m er k it  o sa t ,  Väiinteiia riunan a!!a, muut 
tuvnirla kipua vataassa. t»on ruokahalu eli ru­
okahalun puute,vatsan täylelaijyys.okaentanii- 
nm , tahi taipuminen oksentamaan, siniset 
renkaat tiim ien alla, painon väheneminen ja 
fp a in io lly fta t ia  tunteita vatsassa ja si-idm yk- 
srssa  l i onet kärsivät tätä yleisesti, tuloksena 
»siituisesia ruoka järjestelmästään ja m o n i, 
joka ‘ li «a ir»- e ik ä  löydä mitään liilojen uus ta 
Id v n llis i-m  l.u kk eistä  Tuskilleen, kärsii ma­
itoista t ikka at niitä olekaan nakynt tarvetta 
telid'tssä. .
___T äoil lapamaiohiäka on tullut tunnetum­
maksi ja snosiiuinni ksl kuin mikään muu 
suomalaisten myymä ja valmistama lapamato-; 
lääke Antarika-aa. ____ l

BERKELEY. 
Kokous-asioita.

Toimeenpanevan komitean kir­
jelmä luettiin ja hyväksyttiin. 
Kirjelmä oli kokouksen mielestä 
asiallinen ja arvokas. Pidämme 
toimeenpanevan komitean osu­
neen oikeaan laatiessaan toimin- 
tahuomautuksia alkavalle vaka­
valle ajanjaksolle. Onhan tun­
nettu asia, että sota-ajan same­
assa vedessä purjehtii kaiken­
laisia tuhoa tuottavia aineksia.

Californian valtion (Fresnon 
konveisionin) päätökset olivat 
saapuneet äänestettäviksi. Ase­
tettiin äänestystä varten komi­
tea.

Pearsons’ Magazine oli lähet­
tänyt kirjelmän kokoukselle, jos­
sa tehtiin selvää, mitenkä valon­
arat viranomaiset olivat takava­
rikoineet sen viimeisen nume­
ron, jossa käsiteltiin New Yorkin 
yöoikeuslaitoksia. Sanottu lehti 
vetoaa ajatielevan yleisön kan­
natukseen.

Lehteä saa viidellä kymppi- 
sentillä kuusi kuukautta.
Sen paljon melutun

Jussilan keräysrahoja lähetim­
me mielien viemään San Fran­
ciscon City ja County Hospitaa­
liin. \ aan siellä luetteloissa ei 
löytynyt sen nimellistä miestä, 
joten rahat säilytetään osaston 
kassassa, kunnes sanottu henkilö 
ilmaantuu paikkakunnalle.
Toveriyhdistyksen kokouksessa

päätettiin tehdä korjauksia ja 
maalata tupamme kesäjuhlaksi.
I. A. Latvalalle myönnettiin lu­
pa tupakan ja rihkaman kau­
pusteluun tuvalla, siksi aikaa 
kun hän paranee ia vahvistuu 
muulla tavoin leipänsä ansaitse­
maan. Toivottavaa olisi että ih­
miset tekisivät pienet rihkama- 
ostoksensa Latvalalta, siten tu­
lisi hänkin vähän autetuksi. 
Muuten on Latvala hyvällä puo­
len leikkauksen jälkeen.
Menetti toimensa.

Mrs. Heals, sosialistien listalla 
oli kolmatta äänestyskautta. Hän 
on valittu kahdesti ennen kou­
lujen johtokuntaan. Hän on teh­
nyt koko paljon sosialismille an­
siokasta palvelusta opetus-alalla.
\  aan sodanjulistuksen jälkeen, 
kun korkeakouluissa alettiin j:A 
kamaan täydellisiä päästötodis- 
tuksia, kun vaan pojat kirjoitta­
vat itsensä armeijaan, Mrs Beals 
pani johtokunnan jäsenenä vasta­
lauseensa ja kieltäytyi vahvista­
masta nimikirjoituksellaan tällai­
sia todistuksia. Hän sanoi: "on 
oikeus ja velvollisuus, että pääs- 
t itodistus annetaan silloin, kuu 
siihen määrätty kurssi on suori­
tettu”. Vaan sotainen mieliala

¡ei hyväksynyt sellaista. (Inhan 
t näillä poikanaskaleilla upseerin 
paikat avoinna armeijassa. Muu-

' ten on tässäkin toteutunut tun- 
nesosialistien luonne. Jos ei tule 
etuja, niin kääntävät he sel­
känsä.
Stitt Wilson,

entinen sosialistinen majuri, oli 
nyt "itsenäisenä” tahi “peoples" 
ehdokkaana. Mutta hävisi 130 
äänellä. Noin neljä vuotta sitten 
W ilson valittiin tämän kaupun 
gin päälliköksi suurella äänten 
enemmistöllä ja silloin kaikki 
keinottelijat toivoivat taskujen- 
sa täytyy vän kultajauhoilla. 
vaan huomasivat toiveittensa 
pettyneen. Siis suurilla lupauk 
silla saadut äänet varisevat kuin 
svksvkvlmällä lehdet.

runoita kasvatettaisi mereen hei­
tettäväksi, vaan syötäviksi.
Vanhoillinen laivanikkarien unio

kävi oikein joukolla näyttä­
mässä lojaalisuuttaan. He oi­
kein järjestönä kävivät registee- 
raamassa itsensä valtion käytet­
täväksi.
Poliisin henki arvokkaampi.

Eräs Tillwan niminen mies a- 
joi autolla tapaturmaisesti po­
liisin kuoliaaksi, tämän laskeu­
tuessa alas katuvaunusta, 16 & 
Broadvvayn kadulla. Mies lukit­
tiin, kun ei voinut pulittaa 
$20,000. Tavallisista "kuoleman-
ajoista” auton omistajilta vaa­
ditaan säta-parinen!!
Mooney juttu

on tämän lahden ympäristöllä 
koko pirteässä käynnissä. Siellä 
loijarit keskenään nyrkkeilevät 
ja toistensa neniä veristelevät. 
Ja porvari-kunnia-jury suljettujen 
ovien takana Oxmanin lumi­
valkoiseksi puhdistavat.
Suurta tulossa!

Friscon nävtelmäseura esittää 
mahtavan kappaleen "Etuvartio* 
taistelu”, kirjoittanut Konrad 
Lehtimäki. Kappale on mahta­
va. työväen kovaa elämää ku­
vaava. Sen on Suomen valta- 
herrat 'tuominneet pois julki­
suudesta. Sitä saapi nähdä Fris­
con puolella 12 p:nä ja tällä 
puolella 27 p:nä kello 4 jälkeen 
iltapäivällä.
Suurempaa!

Kesäkuun 1 p :nä 
näytellään suurta 
saanut K ankaan
“ K ap ita lism in  ansa

No. 107

lignellin alve satsi
( |iafcsinkertain*,|i voimal —— Liiaka voidaan

tä on useampia käynyt suolajär- 
ven kaupungissa terveyttään 
hoitamassa. Useampia on siellä 
nykyäänkin kuumilla lähteillä 

ym. roistoudet ovat nykyisen jär- i hautomassa pois talven kylmvyt- 
jestelmän liikettä ja siinä on,tä.
rahaa sisällä, niinkuin Mooneya 
vastaan yksi todistaja työkave­
rilleen sanoi: “Mitä minä välitän, 
jos minä palkan saan, mitä to­
distan.” Se oli Mrs. Edeau Oak- .....
landista. Vääryydet voi poistaa , 'J dau e1...", miccö „„ Inkaa tyov

Utah Epex-kaivanto
pannaan käyntiin ensi viikolla, 

joten saa taas monta miestä kä­
sivartensa kaupaksi. Täällä nv- 

olekaan kovin paljon 
oimaa. Pääsit ja 

hyvin

Hannan ilmotuksia
o a o o o

ainoastaan yhteiskunta, missä on. , .
tilaisuus elämään hyödyllisen f " 111“1 -.......
tvön kautta. Toteen näyuämäl-; tv ytyva.s.a, vaikka e. joka päivä ( 

tulekaan sitä työmäärää, jota en-,lä, ehkä lähimmässä tulevaisuu­
dessa, tullaan näkemään kuinka 
karjakauppias ym. tässäkin jutus­
sa selviävät.
Tällä suuressa Friscossakin
työläisten valistustyö kuuluu 
meille sosialisteille ja sitähän 
parhaamme mukaan teemme. 
Koetamme selvitellä nykyisiä 
vääryyksiä ja mistä ne johtuvat 
ja kuinka poistaa ne.

nen aikoina vaadittiin.
Canyon tallustaja.

S uositte lem ille  haima- 
lalsille kauppaamme

kun olette ostoksilla. 
KO HTUULLISET H IN N A T  
Entisestään tannettu hyvä

tavara.
Kaikille yhtäläinen kohtelu.
W0IMA MERCANTILE 

COMPANY

4 1 I ; 1 M-H 11111 l -l-l-l 1 1 1 1-1-1-H-

li Il $ Kalle Hautamäki
II CANADA Il ¡4- Ensiluokan
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VANCOUVER, B. C.
Se laivain rakentajain lakko.

Teen pikkusen selvää 
laivanrakentajani lakosta, 
synnystä ja asemasta.

Noin kolmen kuukauden

tasta
sen

Ensi lauantaina, toukok. 12 p.
meillä on erikoistilaisuus. Näy-, 

telmäkappaleen avulla on meillä • tekivät miehet 
tilaisuus näyttää ja tutkia, mitä j työt hiljallensa. Palkat olivat 
on joskus Suomessa tapahtunut pienet, ja elinkustannukset ko- 

huimaavaa vauhtia,työn ja pääoman välillä. Se on 
kaikkien Friscon suomalaisten 
nähtävänä. Tätä kappaletta ei ole 
ennen näytetty tällä rannikolla. ;

perjantaina, 
tunnustusta 
kirjoittama 
l ama näy­

tellään perjantai-iltana sentäh- 
den, et.ä kesäjuhlille saapuvat 
ovat tilaisuudessa tutustumaan 
tähän mainioon kappaleeseen. 
Nyt se tulee näytettäväksi pa­
ranneltuna ja korjattuna. Lip 
puja saa etuostolla Lehden sau 
nasta, Kankaan kellokaupasta ja 
Nenosen parturiliikkeestä.
Hauska ohjelma- ja tanssi-ilta
on sunnuntaina, t.k. 20 p:nä, 
kello 8 illalla. —or.

ajan ■
järjestäytymis- !

JOONAS LYNN
vanhimman suoma-O tata*e?'“ l t t « n  valmistamille

S Z " f  Union Ulke. Hinnat 

O ehdottomasti halvimmat.
o o o  o o  o o o 2 S 2—2—

Sampo Boltling Works
valmistaa maukkalmmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mingiaaa.

HENRY KUOPPALA,
omistaja.

HANNA, W Y O M IN G

4. hat s ilite tään  kohtuushinuoiila. S
4- HANNA, WYOMING. 4- 3
1 I 1 I I 1 1-1-1 U H I  I H  l I I I I H -H - iS

I Parhaat Leivät 1
korput, keekit ja kukikset g 

valmistaa “
H anna B ak ery  §

hosivat huimaavaa vauhtia, teh­
den aivan tukalaksi työläisen e- 
lämän mahdollisuudet.' Esimer-i 
kiksi säkki jauhoja, joka joku

Kappaleen nimi on :
“Etuvartiotaistelu”

Siinä tulkitaan niin suoria to­
tuuksia. että siltä on kielletty 
esittämisoikeus Suomessa. Siis 
lauantai-iltana klo 8.30 ip. Kat­
sokaa ilmoitusta toisessa paikas­
sa lehteä. — Rantajätkä.

Il
ARIZONA

J.i
BISBEE.

Kuvernöörin vaalin johdosta 
uusi äänien

I vuosi sitten maksoi noin $1.50,
! maksaa $3.50 nykyisin. Täm­
möisiä voisi luetella satoja eri 
lajia. No kun katsomme työläis­
ten palkkoja, huomaamilleko. et­
tä ne olisivat kohonneet s/mal- 
laisilla askeleilla eli samallaisella 
prosentilla. Meidän kaikkien 
täytyy tunnustaa se tosiasia, et­
tä ei.

'Pämä katkaisi hiljaisuuden 
järjestyneistä tovereista. Ja huh- 
tik. 19 p:nä kokouksessa yksi­
mielisesti (iluom. Unioon kuu­
lui siihen aikaan noin 125 jäsen­
tä) päätettiin lähettää union tun­
nustus-, päivän lyhennys- ja 
palkankorotus-vaatimus herrain 
tarkastettavaksi ja hvväksyttä-i 
vaksi. Olkoon sanottu, että vaa-

Uudistakaa tilauksenne g
ajoissa ettei lakkautus- 3
ta lehden lahettamises-  ------------ -— - —

Tarkastakaa Toverin ilmoitua-
sä tule tapahtumaan! 1 osastoa. ___________

! Työläiset! !

Box 258.

ALFRED POLLARI
omistaja.

Hanna, Wyo.

Tehkää ostoksenne kaupasta, Jonka omistaa, Johtaa J* *t01ntl‘° ,,“ raa 
Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.«  työläiset.

timukset ovat yleensä samat;

sukeutunut 
lasku
on vihdoinkin päättynyt val­

tion ylemmässä (superior) oi­
keudessa ja voittaneeksi on ju ­
listettu Tom Campbell, noin 40
—50 äänellä, mutta valtion en- kuin mitä länsirannikon telakoil- 
tinen kuvernööri Hunt <m vielä-¡la muuallakin on. — \  aaiimuk- 
kin ilmoittanut vetoavansa asian! set oli määrä palauttaa 2b päi- 
sillä perusteella että tuomari on vaan mennessä, joko kieltävinä 
hvljänuvt hänelle suosiollisia ää- eli myöntyvinä. — \ aan mainit- 
nestvspiireiä, vallan mitättömis- tulin kokoukseen ei ollutkaan 
tä syistä. Asian tulee ratkai A saapunut minkäänlaista vastaus-
semaan
oikeus.

valtion ylin (supreme)

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ,
HANNA, SUPERIOR, WYO.ROCK SPRINGS, _

S a n  F r anciscon
S. S. O:N NÄYTELMÄSEURA ESITTÄÄ

KONRAD LEHTIMÄEN

“ Etuvartiotaistelu "

SAN FRANCISCO.
Osastomme viime kokouksessa

tärkeimpänä asiana oli Cali­
fornian valtion •■peruslain- äänes­
täminen, josta oli lähetetty hen­
kilökohtaiset äänestysliput. Osas­
tomme oli vähemmistö raportin 
kannalla, pitäen sen selväpiirtei- 
sempänä, eikä pyrkivän hyvien 
miehien ja puolueettomien kop 
lien kanssa minkäänlaisiin koni- 
kauppoihin, vaan tahtoo pitää 
luokkarajat selvillä, kuin myös 
kin haluaisimme nähdä ja toi­
vomme, että toverit muuallakin 
Californian valtion osastoissa o- 
lisivat samaa mieltä tässä asi­
assa. Äänestys on vielä avoin 
na — harkitkaa jokainen tätä 
tärkeätä seikkaa ja äänestäkää 
ymmärryksenne mukaan!
Vappujuhlaa vietettiin

kaikkien kansallisuuksien kes­
ken German Housilla, Turk ja 

o lk  katujen kulmassa. Li näyt­
tänyt olevan vihan ilmeitä. Kaik­
ki olivat tietysti tietoisia siitä 
että meillä työläisillä on yksi ja 
sama vihollinen ja se on tämä 
nykyinen kapitalistinen järjestel­
mä, jota juhlapuhuja, toveri \Vm. 
Devitt hyvällä puhetaidollaan te- 
rotti mieliimme kuin myöskin 
kehoitti työläisiä edelleenkin in­
nokkaasti toimimaan, että joskus 
työläisillä tulee olemaan onnel­
linen, iloinen ja suruton \ appu, 
eikä niinkuin tämä kapitalismin 
saastuttama ja kirottu vuosi 
1917, jolloin ei ole muuta kuin 
itkua ja hammasten kiristystä
niinkuin uskovaisten helvetissä.

Ensimäinen seikkailijaretkikunta
lähti Berkeleystä Europan L i i ­

naseen ristiin kastettuna ja pur­
jeena Amerikan lippu.
Yliopisto-viisautta

täällä saarnataan professorien 
<utin kautta. Ainoa lääke pe­
runan hintain kohoamista vas­
taan o n : istuttakaa pihat täyteen 
jierunoita ja me yliopistolaiset 
isältämme Campus tornimme 
ympärille jierunoita. Tottapa hin­
nat alas painuvat!? *

Nämä “rohvessyörit" eivät 
j ymmärrä lukea edes luokkansa 
sanomalehtiä. Joku päivä sitten 
oli uutinen iltalehdessä, jossa

VvittiaL- A-k* 'on.iLri, tnnun.Hita i kerrottiin että kaksitoista sakkian .4 . p i.o im al-u iueeu  11.00 hinnalla Utjdallmel 
uiijuel mukana.

____LijrnHfin Aptr.lil on »nnrln— —
-— —suoni. Apt*»Li Yhdjivalloif >n— —

P. A LIUNLLL CU.. SuoerkM. Wi».

jierunoita oli tarttunut kalasajan 
verkkoon San Franciscon lahdel­
la. Jokainen meistä ajattelee:

Kuolleita.
Kansalainen Mrs. Hilda \  irk- 

kula kuoli verenmyrkytykseen, 
jättäen lesken ja kaksi pientä 
lasta suremaan. Samoin Elias 
Saarela sairastettuaan keuhko­
kuumetta joitakin päiviä vaipui 
kuolon uneen jättäen vaimon ja 
kaksi pientä lasta katkerasti kai­
paamaan. vasta parhaassa mie­
huuden ijässä ollutta kodin tur­
vaa. Keuhkokuumetta myöskin 
sairastaa kansal. Oskar Koski 
nen sekä useoita muun kielisiä 
joista joitakin on kuollut. Näyt­
tää että mainittu tauti on oleel­
lista täällä etelässä, varsinkin ra­
vinnoksi käytettävä vesi on huo­
noa ja vesijohdot vallan maan 
pinnalla joten auringon paahta­
essa niihin muodostuu 
pasilleja taudin synnyt, _
Maanvieremän alle
joutui tänään eräs irlantilainen 
kaivantomies. toivotaan saatavan 
hengissä ylös. sillä tiedetään hä 
nen vielä ainakin olevan elävä­
nä. —

Lännen kapitalistit
taisivat sakata korttinsa vää­

rin tässä työläisten hirttopelissä 
täällä Friscossa. Friscon vaunu- 
komppanian kasvattama lellijioi- 
ka, herra Fickert. ei taidakaan 
olla tilaisuudessa pääsemään Ca­
lifornian kuvernööriksi työläisten 
veren hinnalla, ja hänen apulai­
sensa, Cunha, joksikin muuksi 
korkeaksi virkailijaksi, niinkuin 
oli aikomus. Ja entäs ne muut 
kappakamarin kauniit unelmat, 
saada hyvä alku työläisten jär­
jestöjen murskaamisessa, hirttä­
mällä muutamia?! Sehän se jo­
tain olisi! Mutta se tuleekin 
antamaan intoa työläisille ja ha­
lua järjestyä yhä kiinteämmin ja 
ymmärtämään yhteenliittymisen 
tärkeyden ja järjestymään val- 
tiollisesti ja taloudellisesti, niin­
kuin meidän nylkvrimmekin te­
kevät. Moni työläinen tässäkin 
pommi jutussa näkee ainoastaan 
pahat yksilöt ja he luulevat, että 
jos saisi hyvät miehet noiden 
pahojen tilalle, niin kaikki olisi 
hyvin. Mutta on turhaa ajatella

ta herroilta. Kuitenkin toverit 
olivat kärsivällisiä ja antoivat 
vielä kaksi päivää aikaa, ja mää­
räsivät union virkailijain käy­
mään jokaisella lai vatelakalla 
puhuttelemassa isännistöä ja 
tuomaan tulos kokoukselle mikä 
on saatavissa eli onko mitään me­
netettävissä. Pienet olivat tie­
dot. Isännistö ei ollut vielä­
kään muka kerinnyt harkita a- 
siaa kvlliksi kypsäksi. Sanoi­
vat olevansa valmiita keskuste­
luihin parin päivän perästä. — 
Tulokset mitä saatiin lopulta oli: 
" \\ allas Ship Vard" ei luvan­
nut mitään uudistuksia, niiu kau­
van kun saa vanhat urakat pois 
käsistään. “ \ahcouver Ship 
Vard Lind" lujiasi 8-tunnin jkii 
vän, ja sama palkka mikä on 
maksettu 9:ltä. “ \ an Dyke and 
son.” lujiasi palkan mitä unio

Califomiaan maita katselemaan
lähtivät kansalaiset Salomon 

West ja Mr Gustafson viime 
maanantaina. •Samoin kansa,. 
Felix Hankela matkusti Lortlan- 
diin, ( )re. mennäkseen johonkin 
luonnon parantolaan terveyttään 
hoitamaan. — Tavallinen kaivan- 
tolainen tarina — ylenmäärin 
raataa joitakin vuosia, miehuu­
tensa parhaat voimat — jäädä 
vierivän maan alle tahi muuten 
ruhjoutua ellei heikentyneen vas- 
tustusvoiman takia jokin, äkkiä 
tappava tauti satu tempaamaan 
tahi sitten lähteä "hakemaan 
terveyttään jota ei koskaan e 
nään löydä.

Annas Lucas.

he,j>osti i vaati, vaan ei 8 t. päivää, eikä 
jiksi. i kaksinkertaista palkkaa yliajalta.

' "The Vancouver Submarine 
W orks" myönsi kaikki jiaitsi sa­
noi: ei voivansa hyväksyä nnioa. 
Tulkitsi, että heillä ei ole siihen 
lupaa) !?) “ B. C. M arena Ways” 
ei myöntynyt mihinkään. Mai­
nitsi. että sattuu niin voisi jialk- 
kaa hiukan korottaa. Lari pie­
nempää urakoitsijaa hyväksyi 
vaatimukset. vaan en muisti 
niiden niiniä.

Koska työläisiä ei tyydyttänyt 
isänniston vastaus, julistettiin 
\  ancouverin laivaveistämöt lak- 
kotilaan toukok. 1 p:n iltana. 2 
p:nä oli kaikki hiljaista. Rikku- 
rivoimalla ei koetettu tehdä työ­
tä, svystä että niitä ei ole ollut 
tarjollakaan ainakaan tähän

N eljässä näytöksessä.
Henkilöt:

VILHO KORPI, teh taan  työm ies .....................
LIISA, hänen vainionsa ........................................
EMIL, heidän poikansa ........................................
ANNI, heidän ty ttä ren sä  ....................................
KAARLO SUONPÄÄ, työm ies ...........................
HOLM, teh taan  m estari

E s ittä jä t:
......... J. VILJAMAA
. SAARA MATSON
................ I. WATSON
ELLA PURKANEN
.................  A. SAARI

.....................  II. RISS
PIKKUPOMO .................................................................................  K. Sa R K K a
HALONEN, työm ies ............................................................. K- PELLIN EN
KETTUNEN .....................................................................................  A- SAARI
ERÄS VAIMO .......................................................... .. MARY PENTTILÄ

I:n  ja II:n  TYÖMIES ................................ E. PU RSI ja K. PIIRAINEN
Tapahtuu Suom essa, eräällä  teh taalla , työväenliikkeen alkuaikoina. 
Ensim äinen näytös: m estarin  kon tto rissa ; toinen ja  kolm as näytös: 
työm ies Korven asunnossa; neljäs näy tös: m estarin  kon tto rissa .

San Franciscossa, lauant. toukok. 12 p:nä
Kello 8:30 illalla.

Berkeleyssä, sunnuntaina, toukok. 27 p:nä
Kello 7 illalla.

S isäänpääsy 35c etuk,: cvella 40c. Huom! Suom essa kielletty .

CO.W H ITESID E  UNDERTAKING  
H A U TA A N TO IM ITTA JA T  

8t. Telefooni 136-364. —  Hoqulamln 
\ aan mitä minä itse puolestani osoite: 420 K 8t. Telefooni 186. 

olen pahempana pitänyt, on se.! Aberdeenin oaoite* 1O#-111 E .2nd
että me työläiset olemme n iin i-------------------------------------------
pehmoisia, ettemme pane eneni-

Sen jälestä 
kaikki union

lupaavat täyt- 
vaatimukset. 1

Suomat. Leipom oi ß A A n
SE A T T L E SSA  '

on

Seaside B akery
Valm istaa parhaat leivät Seattlessa. 
K ysykää G roceriltanne aina Seaside 
Bakeryn leipää. — Union leipurit ja 
a ju rit.
2914 W estern ave.

ilmestyy säännöllisesti 12-sivuisena, ollen siis 
suurin suomalainen pilalehti koko maailmas­
sa. Osote näin:

LAPATOSSU.
Ho» 5SS. Suoerior. Wis.

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il-

Phone Elliott 4248 mottavat tässä lehdessä

mennessä. Paitsi B. C. Marena 
W’ays’sa on ollut neljä, vaan ne-j 
kin on nyt karkotettu jtois.

Lakko on nyt kestänyt neliä' 
päivää. Ja isännistö näyttää; 
käyvän vähä suotuisammaksi ( 
päivä päivältä. "Wallas Ship; 
Yard” on jo myöntänyt 8-tun- j 
nin päivän, sama palkka kuin 
9;ltä, sekä 5 pros, palkankoro-i 
tuksen. "Vancouver Ship Yard” : 
8-tunnin päivä, 9-tunnin palkka; 
sekä 10 pros, palkankorotuksen. 

Ilmat ovat hyvin myrskyiset. Toisilta pohatoilta ei ole tullut 
Lunta sataa melkein harva ' vielä mitään uutta. Tällä palk- 

päivä ja muutoinkin ilmat ovat; kajäriestelmällään he tahtoisivat 
hy^in kylmät, että melkein tar-i mennä kaksi kuukautta. Tässä

UTAH

BINGHAM.

vitsee talvitamineet. \  aikka on­
kin toukokuu jo alussa, niin ei 
kesästä ole vielä paljon tietoa, 
joten näyttää, että herra on mei­
dät unhoittanut ainakin täällä 
vuoristossa. Taitaa hänellä olla 
nykyisin kiirettä sotakentillä. jo­
ten ei näe ylitse vuoriston mitä 
täällä niiden välissä tapahtuu, 
sataako lunta tai vettä talvella 
ja taas mitä kesällä — — —
Kylässämme on kansalaisten 

kesken
vallinnut sairautta, joten hei-

ajassa he katsovat voivansa si­
vuuttaa nämä nvkviset urakkan-

KYMMENEN EEKKERIN MAA- I 
PALA MYYTÄVÄNÄ,

joka sijaitsee puolentoista mailia 
pohjoiseen M onohanista. Maan laatu ; 
on m äkim aata, osa puhdistettua. — 
Asuinhuoneet ovat 24x28, kolme huo­
netta  ja kaksi “pän triä"  alakerrassa. 
32 hedelm äpuuta on istu te ttu  kaksi 
vuotta sitten. Vettä on yli talon ; 
tarpeen. Tarkem pia tieto ja saa kir- 
jeellisesti eli katsom alla. Paikan i 
osote on:

Box 75,
Hendrikson,

Monohan, W ash.

KOKEILKAA COLUMBIA BRAND
savustettua ja suolattua siankinkkua 

ja kylkeä (Hams and Bacons)

Hallituksen tarkastam ia 
Kysykää kauppiailtanne


